



机动车转弯吓“倒”骑车者

交警：就算没发生碰撞，机动车司机也要担主责

□记者 陈烨 通讯员 朱忠义

“我的车没有碰到她，是她自己不小心从电动车上摔下来的。”昨天上午，在鄞州区宁南北路与四明中路口，白色轿车司机刘先生一脸无辜地对交警说。经交警现场查勘，证实两车没有发生碰撞，但骑车者摔伤与这辆右转的汽车存在因果关系，所以这起事故应由刘先生承担主要责任。

骑车者被转弯车辆吓到导致摔倒

昨天上午9点多，罗女士骑电动车行驶在宁南北路上。到了四明中路口，刚好是绿灯，罗女士就直行过路口。此时，在她左侧同方向的机动车车道上，一辆白色轿车也右转拐到她跟前。罗女士受到惊吓，直接从电动车上摔下来，造成左侧脸部及左胳膊轻微擦伤。

对于事故责任，双方起了争执。刘先生说，他的车没有

碰到罗女士，是她自己不小心摔倒的，而罗女士认为自己是因受到惊吓才摔下车。交警现场查勘后判定，刘先生承担事故主要责任。

事后，刘先生陪同罗女士到医院做全身检查，检查花费了700多元。罗女士被确诊为右手臂骨折，还需接受进一步治疗。

车辆转弯时要安全避让

车辆跟人没有发生直接碰撞，为何还要负主要责任？钟公庙交警中队姚警官解释，这是依据交通法的第22条规定。根据规定，机动车驾驶人开车转弯通过路口时，在未确保安全的情况下所引发的交通事故，驾驶人须承担事故主要责任。也就是说，车辆转弯通过路口，不管是否与其它直行车辆发生碰撞，只要对其它车辆做出干扰或危险动作，导致其它车辆及人员受伤的，转弯车辆就要担责。

其实，这样的交通事故并非个案，姚警官告诉记者，

去年就发生过一起类似事故。骑车者直行过路口时，为避让一辆转弯的越野车，不慎连人带车摔倒在地，造成右腿骨折，而越野车认为事故与自己无关就离开了。当天，交警调出路口监控。通过监控视频分析，越野车右转弯与骑车者摔倒存在因果关系。在交警多次联系后，越野车驾驶人终于明白这起交通事故因他而起，并愿意承担骑车者3万多元的医疗费用。

因此，姚警官提醒，车辆在转弯时一定要留意右侧非机动车道上的行人或非机动车的动向，做好必要的安全避让。

后续报道

宁海急救中心将表彰在四明山救人的员工

他还是当地的献血明星

本报讯（记者 边城雨）昨天，本报报道的《小伙从包里掏出两卷绷带来救助受伤游客的他自称在宁海120急救中心工作》一文在读者中引起了强烈反响。昨天上午，记者证实这个小伙子叫朱思兵，是宁海120急救中心的一名司机。

宁海120急救中心负责人告诉记者，他们看到本报报道后，仔细对比了照片，认出救人的就是朱师傅。朱师傅今年35岁，是急救点的医生。他们向朱师傅去核实此事时，他一开始还不说呢。

朱师傅在电话中告诉记者，那天他是和另外几个家庭组团去四明山国家森林公园玩的。当时天下着雨，他看到那名女游客受伤了。因为大家没有急救经验，他就上去帮女游客包扎了伤处。

记者问他，包里怎么会随身带着急救用品？他说每年都要进行两次急救知识培训，再加上平时喜欢爬山，知道有人总会不小心意外受伤，于是就在包里带了急救用品，包括一些简单的药物还有绷带等，有用时就拿出来。

其实那天他只是做了一件不起眼的小事，没有想到还上了报纸，真的挺不好意思的。当知道那个女游客没有大碍时，朱师傅还提醒说，这种伤要好好休息，脚最好别用力，这样会好得快些。



朱师傅在急救车前。 图片受访者提供

朱师傅的同事还透露，朱师傅不但是一个热心人，在当地还是一个献血明星，献的血有几千毫升了，但他从来没有声张过。做这一行，知道救人如救火，能帮上别人就多帮一把，这样患者就会少受些痛苦。

四明山国家森林公园总经理张松兰昨天下午也在电话中向朱师傅再次表示了感谢，并授予他荣誉职工，全家可免费游森林公园。记者还从宁海急救中心了解到，他们也将对朱师傅见义勇为的事迹给予表彰。

网恋女友提出要分手

男子竟拿女方私密照敲诈1万元

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 卢文静）女大学生通过QQ聊天认识了冒充单身的已婚男子，随即陷入热恋，不但与男子开了房，还按照对方要求拍了私密照片发过去。没想到，等女大学生觉得性格不合，提出分手时，这私密照片就被对方当做了敲诈勒索的筹码。近日，余姚法院开庭审理了这样一起案件。

23岁的静静（化名）是一名在校大学生。去年3月，静静聊天认识了一名在宁波上班的男子任某，任某自称29岁，而且还单身。因为在网上聊得比较投机，所以两人很快确立了恋爱关系。

因为静静是在外地念大学的，所以此后两人基本上都是通过网络来维系这段恋情。在一次聊天中，任某表示太久没有相见了，特别想念静静，希望她能拍几张私密照片给他看，热恋中的静静没有多想，就照做了。

渐渐的，静静发现这段异地恋谈得越来越辛苦，而

且两人的性格不合也显现了出来，于是，今年6月，静静向任某提出了分手。不过，任某觉得自己在静静身上花费了许多的时间和金钱，就向静静提出要8000元钱作为分手费。静静拒绝了任某的无理要求，任某随即威胁静静，并扬言把她当初拍的私密照片发到网上去。

无奈，静静只得将8000元现金转账到任某的账户中。任某收到钱后，就写了一份分手协议书，承诺删除私密照，如违背协议，愿承担法律责任。然而，任某刚写下承诺书，马上就反悔了，再次向静静要了2000元钱。这一次，静静报了警，任某随后在银行取款时被警方抓获。

任某落网后，静静才知道，自己不仅被骗走了钱，还被骗了感情。经调查，任某已经33岁，而且已婚。近日，余姚法院审理了此案，任某因敲诈勒索公民财物，数额较大，其行为已构成敲诈勒索罪，被判处有期徒刑6个月，并处罚金2000元。

地铁站扶梯上偷拍女子裙底

他慌张跑掉 还是被警察找到了

□记者 马涛 通讯员 卢雄

在地铁站发现漂亮的女子，一名男子尾随其走上自动扶梯，还欲偷拍裙底，结果被发现。昨天，市公安局轨道交通治安分局通报了这起案件：鉴于该男子认罪态度较好，对其处以治安处罚，罚款500元。

男子尾随偷拍裙底

这件事发生在9月23日下午4点59分，当时，市民周女士从地铁1号线泽民站下车，走上通往A出口的自动扶梯。在扶梯上行过程中，她发现身旁有闪光，小腿也被碰了一下。周回头一看，一名男子紧随在她身后，手里拿着手机，神情有些慌张。

“你干什么，是不是在偷拍我？”周女士又气又恼，质问对方。该男子个头高大，体型偏胖，面对周女士的质疑，一时没有吭声。周女士下意识地扬起了手中的手袋，作势要打，还嚷了起来，该男子见势不妙，绕过周女士后匆忙离开了。

周女士回忆说，当时她穿着裙子，男子在她下方，看样子是在偷拍裙底。“现在在网上乱七八糟的，如果被 he 拍到了传到网上去，怎么办？”周女士越想越害怕，赶紧又下到站厅里，找到了正在巡逻的值班民警。

辩称是临时起意

根据周女士的描述，并结合监控视频，当晚，望春桥派出所就锁定了嫌疑人的身份。第二天，民警身着便装，找到了该男子的公司，将其叫出后进行了问话。面对民警的询问，该男子颇感羞愧，很快就主动供述了一切。

该男子姓李，今年31岁，本地人。当天他下班乘坐1号线，到泽民站下车，原本是要从C出口出站的，可在站厅里他发现了受害人周女士。当时，32岁的周女士穿着长裙，面容姣好，身材苗条，一下就吸引住李某的目光。

“我是临时起意，以前在电视里看到别的城市有偷拍裙底的事，当时一犯浑，在好奇心的驱使下就跟了上去。”李某说，他没干过这种事，心里还是很慌的，结果手机碰到了周女士的小腿，被发现了。不过，手机拍到的照片很糊，他很快就删掉了。

依法处以500元罚款

昨天下午，记者看到事发时的视频：周女士先上扶梯，胳膊下夹着雨伞的李某随后赶来，站在周女士身后两个台阶处，长长的扶梯上前后都没有人。李某拿出iPhone手机后弯腰拍摄，手机闪光灯发出亮光。当李某往前一步靠近拍摄时，碰到了周女士的小腿，被后者发现。

据民警介绍，鉴于嫌疑人李某认罪态度较好，且有悔意，根据《治安管理处罚法》，对其偷拍行为作出罚款500元的处罚。据了解，这是我市轨道交通第一起破获的偷窥、偷拍类案件。

同时，民警提醒，在上下扶梯和列车内座位的面对面，是最容易偷窥、偷拍的，市民须提高警惕。“目前，地铁场站的监控覆盖率达到99%，任何有侥幸心理的犯罪都是要不得的。”民警表示，如果案情严重，会被处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款。